

南非警方向矿工开火 冲突缘起两大工会抢地盘

南非总统“震惊且沮丧”，下令调查枪战事件

南非警察部长纳西·姆特瓦17日说，警方前一天在西北省一座铂矿驱散非法罢工的矿工时，与携带武器的示威者发生冲突，造成34人死亡，78人受伤。执法人员说，警员强行驱散示威者时遭枪击，不得不开枪自卫，交火超过两分钟。总统雅各布·祖马“震惊且沮丧”，下令执法部门控制局势并调查。



8月17日，在南非勒斯滕堡附近的隆明铂族金属公司所属铂矿，武装警察在监视抗议妇女。

示威者挥舞短刀、长矛 警方重装出动

出事铂矿为南非西北省马里卡纳的“西部铂矿”，距离约翰内斯堡大约100公里，由全球第三大铂金开采商隆明铂族金属公司运营。

警方16日傍晚试图驱散在“西部铂矿”附近一座山丘聚集多日的大约3000名示威者。警员携带步枪，身穿防弹背心，直升机在上空盘旋，骑警出动。

一些当地居民在远处围观。一些示威者在山顶挥舞短刀、长矛，唱着战歌。

在场执法人员说，警员动用催泪瓦斯和高压水龙驱散示威者时，一些矿工朝警员开

枪，促使警方实弹回击，示威者朝着营地逃去，密集枪声持续超过两分钟。

路透社视频显示，一些男子手持大砍刀、棍棒，从一辆车后蹿出，大步冲向警方封锁线，警员动用自动武器。子弹激起阵阵尘土，多名男子倒在地上。

警方随后允许救护车进入现场救治伤员。

当天上午接受一家广播电台采访时，警察部长姆特瓦证实，34人死亡，“许多人受伤，死亡人数持续增加”。

总统下令彻查

警方称出于自卫

按照路透社的说法，这是南非1994年结

束种族隔离制度以来警方与示威者最血腥的冲突之一。总统祖马说：“这一毫无意义的暴力让我们震惊且沮丧。”

“我已下令执法机构全力控制局势，把犯下暴力罪行的人绳之以法……我们相信，我们的民主秩序有足够空间通过对话化解任何争端，而不违反法律或诉诸暴力。”

警察部16日声明，警方首先尝试和平驱散示威者，只是，“为保护警员生命安全和自卫，警方被迫对那群人动用武力，导致数人受伤，其他人受伤”。

按照警察部发言人兹韦利·姆尼西的说法，冲突属“不幸”事件，本不应该发生，而且矿工有权利示威。“然而，这些权利并不意味着可以肆无忌惮，威胁他人或举行非法集

会。我们当时面对的人武装到牙齿，攻击并杀害他人。”

姆尼西说，矿工所用武器之一是一把手枪，属于本周早些时候在矿区执勤时遭杀害的一名警员。警察部长姆特瓦17日说，当时的情况下，警员尽了全力。“面对那些杀害警察、装备武器的死硬犯罪分子，警察应该做什么？”

示威背后

是两大对立工会组织的角力

“西部铂矿”部分矿工要求工资上涨200%，从每月4000兰特(约合495美元)增至1.2万兰特(1486美元)，遭资方拒绝后10日开始罢工。

示威背后是两大对立工会组织全国矿业工会与矿工协会和建筑工会的角力。前者在南非工会组织中占据主导地位20多年，是祖马所属执政党南非非洲人国民大会的重要盟友。矿工协会和建筑工会则寻求挑战全国矿业工会的地位。

示威过程中，矿工协会和建筑工会试图从全国矿业工会招募成员，双方发生冲突，继而演变为流血事件，16日前已经致死10人，包括两名前往矿区试图平息事端的警员、两名矿区保安和3名示威者。

全国矿业工会认定工资涨两倍“不现实”，指认示威矿工“绑架”其他矿工的利益。矿工协会和建筑工会同样呼吁停止暴力。不过，路透社报道，这一工会组织的主席约瑟夫·马修贾瓦16日在警方清场前鼓动示威者：“我们哪儿也不去，如果有必要，我们准备死在这儿。”

隆明铂族金属公司是世界第三大铂金开采商，现有员工2.8万多人，在南非北方的西北省和林波波省拥有铂矿。这家矿商16日停止在南非的所有生产。

隆明铂族金属公司的股票价格16日在英国伦敦证券交易所下跌6.7%，在约翰内斯堡股票交易市场下跌7.3%，创4年来新低。自上周末发生冲突以来，这家矿商股价下跌超过13%。

(据新华社等)

莱温斯基仍孑然一身 靠家人接济维持生活

找不到工作，找不到男人

事业与爱情都不成功

近日西班牙媒体通过采访多位莱温斯基的闺蜜，还原了莱温斯基目前的生活。如今她的事业与爱情都不成功，甚至连去宴会都遭人当面嘲笑。由于尝试创业迟迟没有进展，她甚至靠家人接济生活。

据报道，莱温斯基现在过着近乎隐居的生活。已经39岁的莱温斯基，为人越来越低调，不愿抛头露面，虽然那起以她的名字命名的桃色事件“莫妮卡门”遭到曝光后，她很快就适应了如何面对闪光灯。

莱温斯基的一位闺蜜透露，莱温斯基的近况并不如意，她目前在朋友的公关公司，以打工和靠家人接济维持生活，情绪低落。

在家“宅”成肥婆

莱温斯基最后一次出现在媒体的镜头里是在2011年，当时她应邀参加奥斯卡颁奖典礼的一个派对，身穿黑色皮衣的她已经变成了一个十足的“肥婆”。莱温斯基的闺蜜透露，由于情绪低落，她早就变成了一个十足的宅女，体重最高时甚至曾猛增到160斤。

莱温斯基曾经尝试过很多种工作：她曾亲自设计一款手包；为减肥食品做代言人；主持一档教人如何挑选如意郎君的电

1998年，因为与美国总统克林顿的桃色事件，莱温斯基成为当时世界上最知名的“小三”。14年之后，躲过司法弹劾的克林顿依然逍遥自在，而即将40岁的莱温斯基身材臃肿，不仅至今孑然一身，而且几乎从公众视线中消失。



莱温斯基与克林顿(资料图片)

视节目；为英国一家电视台担任时尚资讯记者。但她每份工作都做不长久。

在街上常有人辱骂她

莱温斯基曾抱怨：“哪个人在知道了我的过去之后还会雇我？”她曾对媒体坦承，街上仍会有人因为克林顿遭弹劾的事辱骂她。她说：“人们基于我的过去对我形成了一个固有的看法，但那时我还不能正确地认识自己。”此前的报道曾指出，莱温



2011年，莱温斯基参加一个派对。

斯基虽极力摆脱过去，但仍难逃白眼。她参加晚宴时，被邻座挖苦，她只好面无表情地埋头吃饭，整晚只说了三句话。

此前有英国媒体披露，莱温斯基曾告诉身边友人，仍深爱克林顿。“如果可能，她会马上和克林顿重修旧好。”尽管这个说法无法得到证实，但莱温斯基目前确实是单身。“她一直认为这是因为当年的丑闻让她承受的惩罚。媒体连篇累牍的报道，毁掉了她找到一个男性伴侣的可能。”

(综合)

美商家自掏腰包立碑 纪念奥巴马夫妇初吻



▲美国芝加哥海德公园购物中心的奥巴马夫妇初吻纪念碑。

她是美国芝加哥一家大型律师事务所的律师，他是哈佛大学法学院的学生并在这家事务所做暑期助理。他对她一见倾心并最终赢得了她的芳心，二人在海德购物中心的一家“Baskin Robbins”冰激凌店内一吻定情。

上述故事发生在1989年，男女主人公分别是现在的美国总统奥巴马和夫人米歇尔。据美联社8月17日报道，美国总统奥巴马与第一夫人米歇尔的甜蜜初吻发生地——该冰激凌店所处的购物中心自己掏腰包为这“甜蜜一吻”做了一个纪念碑。

报道称，海德公园购物中心所有者近日花掉3000英镑(约合30000元人民币)用花岗岩做了一个纪念碑。碑上印有两人的接吻照，照片下配有说明，还有两人初吻的日期。这个甜蜜之吻发生在1989年，当时奥巴马为米歇尔在冰激凌店买了一个冰激凌。奥巴马曾形容“初吻”甜得像巧克力。

据悉，奥巴马夫妇将在今年10月庆祝结婚20周年。

(综合)